

# Mozgássérültek Zala Megyei Egyesülete

CÍM: 8900 Zalaegerszeg, Széchenyi tér. 5.

TEL: +36-92/598-889

E-MAIL: meosz-zala@zelkanet.hu

WEB: www.zalameosz.hu

ADÓSZÁM: 19959988-1-20

**BANKSZÁMLASZÁM: OTP Bank Nyrt. 11749008-20029353**



Bírósági bejegyzés szám: 20-02-000277

KSH-szám: 19959988-8899-529-20

## KIEGÉSZÍTŐ MELLÉKLET ÉS KÖZHASZNÚSÁGI JELENTÉS

2023. évi

egyszerűsített éves beszámolóhoz

Zalaegerszeg, 2024.04.06.



  
aláírás

A közzétett adatok könyvvizsgálattal nincsenek alátámasztva.

Készült a Forint-Soft Kft.

Kiegészítő melléklet szerkesztő programjával

A Mozgássérültek Zala Megyei Egyesülete tevékenységét 1989. évben kezdte meg.  
Az egyesület alaptevékenysége: szociális szolgáltatás.

Székhelye: 8900 Zalaegerszeg, Széchenyi tér 5.

Képviselőre jogosultak:

Név	Lakhely
Huszár Zolán	8900 Zalaegerszeg, Landorhegyi út 60.

A számviteli információs rendszer kialakítása és működtetése megbízott külső szolgáltató feladata. A külső szolgáltató neve: NB Forsz Kft, elérhetősége: 8900 Zalaegerszeg, Toldi utca 11.

Regisztrált mérlegképes könyvelő neve: Németh Tiborné. Regisztrációs száma: 183877.

Az egyesületnél a könyvvizsgálat nem kötelező, a beszámolót bejegyzett könyvvizsgáló nem ellenőrizte.

A mérlegkészítés pénzneme Ft. A mérlegkészítés időpontja 2024.02.28.

Jelen beszámoló (mérleg, eredmény kimutatás, kiegészítő melléklet) a Sztv. 16. § (5) bekezdése szerint azokat az információkat tartalmazza, melyek a nyilvánosságra hozatal szempontjából fontosak. A fontosságot a költség-haszon összevetésének elve alapján határoztuk meg.

## Számviteli politika

Az egyesület számviteli politikájának összeállításakor figyelembe vette a számviteli törvény alapelveit, valamint a 479/2016.(XII.28.) kormányrendelet előírásait. Ez biztosítja azt, hogy az egyesület beszámolója reálisan mutassa az egyesület jelenlegi vagyoni és pénzügyi helyzetét, és a mai helyzet alapján a jövőbeni tervek is kirajzolódnak.

Az egyesület beszámolási kötelezettségét a kettős könyvvitel rendszerében egyszerűsített éves beszámolóval, azon belül összköltség típusú eredmény kimutatással teljesíti. Mérlegét "A" változatban készíti.

A könyveket a kettős könyvvitel rendszerében vezeti. A könyvelésre kiadott számlacsoportokat, számlákat, al- és részletező számlákat, azok számjeleit és megnevezését a számlatükörbe fogja össze. A számlatükör és a szöveges számlarend együtt teszi lehetővé, hogy a könyveit a számviteli törvény előírásai szerint vezesse.

A egyesület a beszámoló összeállításánál az alábbi értékelési eljárásokat alkalmazta:

A tárgyi eszközöket beszerzési áron az amortizációval csökkentve mutatja ki.

Értékcsökkenési leírás módja:

Az évenként elszámolandó értékcsökkenés megtervezése - az egyedi eszköz várható használata, ebből adódó élettartama, fizikai és erkölcsi avulása, az egyéb körülmények és a tervezett maradványérték figyelembevételével - általában az eszköz bekerülési (bruttó) értékének arányában történik.

Az értékcsökkenés tervezésekor az egyesület az eszközök elhasználódásának ideje függvényében lineáris leírást alkalmazott.

Kis értékű eszközök értékcsökkenési leírása:

A 200.000 Ft alatti egyedi bekerülési értékkel bíró vagyoni értékű jogok, szellemi termékek, tárgyi eszközök bekerülési értéke a használatbavételkor értékcsökkenési leírásként egy összegben elszámolásra kerül. Ebben az esetben az értékcsökkenési leírást tervezni nem kell.

Nem jelentős maradványérték:

Ha a maradványérték nem jelentős, akkor az értékcsökkenési leírás tervezése során az 0 Ft-tal vehető figyelembe. Nem jelentős a maradványérték, ha az nem éri el az eszköz beszerzési értékének 10%-át, vagy az eszköz csak eredeti rendeltetésétől megfosztva (szétszedve), vagy hulladékként értékesíthető, továbbá ha az eszköz várhatóan nem lesz értékesíthető.

A szoftverek és a számítástechnikai eszközök maradványértéke 0 Ft.

Ha az egyesület szempontjából meghatározó jelentőségű tárgyi eszközöknél az évenként elszámolásra

kerülő értékcsökkenés megállapításakor (megtervezésekor) figyelembe vett körülményekben (az adott eszköz használatának időtartamában, az adott eszköz értékében vagy a várható maradványértékben) lényeges változás következett be, akkor a terv szerinti értékcsökkenés megváltoztatható. A változás eredményre gyakorolt számszerűsített hatása a kiegészítő mellékletben bemutatásra kerül.

Terven felüli értékcsökkenést kell az immateriális jószágnál, a tárgyi eszközöknél elszámolni akkor, ha

- az immateriális jószág, a tárgyi eszköz (ideértve a beruházást is) könyv szerinti értéke tartósan és jelentősen magasabb, mint ezen eszköz piaci értéke;
- az immateriális jószág, a tárgyi eszköz (ideértve a beruházást is) értéke tartósan lecsökken, mert az immateriális jószág, a tárgyi eszköz (ideértve a beruházást is) az egyesületi tevékenység változása miatt feleslegessé vált, vagy megrongálódás, megsemmisülés, illetve hiány következtében rendeltetésének megfelelően nem használható, illetve használhatatlan;
- a vagyoni értékű jog a szerződés módosulása miatt csak korlátozottan vagy egyáltalán nem érvényesíthető;
- a befejezett kísérleti fejlesztés révén megvalósuló tevékenységet korlátozzák vagy megszüntetik, illetve az eredménytelen lesz;
- az üzleti vagy cégérték, vagy az alapítás-átszervezés aktivált értékének könyv szerinti értéke – a jövőbeni gazdasági hasznokra vonatkozó várakozásokat befolyásoló körülmények változása következtében – tartósan és jelentősen meghaladja annak piaci értékét (a várható megtérülésként meghatározott összeget).

A terven felüli értékcsökkenést olyan mértékig kell végrehajtani, hogy az immateriális jószág, a tárgyi eszköz, a beruházás használhatóságának megfelelő, a mérlegkészítéskor érvényes (ismert) piaci értéken szerepeljen a mérlegben. Amennyiben az immateriális jószág, a tárgyi eszköz, a beruházás rendeltetésének megfelelően nem használható, illetve használhatatlan, megsemmisült vagy hiányzik, azt az immateriális javak, a tárgyi eszközök, a beruházások közül - a terven felüli értékcsökkenés elszámolása után - ki kell vezetni. A piaci érték alapján meghatározott terven felüli értékcsökkenést a mérleg fordulónapjával, az eszközök állományból történő kivezetése esetén meghatározott terven felüli értékcsökkenést a kivezetés időpontjával kell elszámolni.

Nem számolható el terv szerinti, illetve terven felüli értékcsökkenés a már teljesen leírt, illetve a tervezett maradványértéket elért immateriális jószágnál, tárgyi eszközöknél.

Analitikus nyilvántartást vezet az egyesület a vevői követelésekről és a szállítói tartozásokról. A munkabérek és egyéb személyi jellegű kifizetések analitikus nyilvántartási kötelezettségének a bérszámfejtés keretében tesz eleget. A két vagy több évet érintő gazdasági események eredményre gyakorolt hatásának kiszűrésére aktív és passzív időbeli elhatárolás számlát alkalmaz.

Jelentős összegű hiba: ha a hiba feltárásának évében, a különböző ellenőrzések során, egy adott üzleti évet érintően (évenként külön-külön) feltárt hibák és hibahatások - eredményt, saját tőkét növelő-csökkentő - (előjeltől független) abszolút értékének együttes összege meghaladja az ellenőrzött üzleti év mérlegfőösszegének 2%-át, illetve ha a mérlegfőösszeg 2%-a nem haladja meg az 1 millió Ft-ot, akkor az 1 millió Ft-ot.

Az egyesületnél az év során jelentősebb hiba miatt önellenőrzés nem történt. Az egyesületnél az év során történt ellenőrzések jelentősebb összegű eltéréseket nem állapítottak meg.

## Tájékoztató rész, közhasznúsági jelentés

A 2023. évben végzett alapcél szerinti és közhasznú tevékenységünk keretében az alábbi szolgáltatásokat nyújtottuk egyesületünk célcsoportja, (súlyosan) mozgássérült tagjaink részére:

- Gyógyászati segédeszközök (kerekeszék, fürdetőszék, járókeret, biopton lámpa, vérnyomásmérő, gyógymasszázs-relax matrac stb.) kedvezményes (100 Ft/nap) kölcsönzése.
- Speciális berendezés/eszköz beszerzéséhez/kölcsönzéséhez ügyintézési segítség.
- Információnyújtás, ügyintézési segédlet az alábbi témákban:
  - Lakás akadálymentesítési támogatás
  - Fogytékossági támogatás

- Kivételes, vagy méltányosságból történő nyugellátás emelés
- Egyszeri segély
- Gépjárműadó kedvezmény
- Gépkocsi vásárlási/átalakítási támogatás
- Parkolási igazolvány igénylése
- MEOSZ-tagsági könyvvel igénybe vehető kedvezmények stb.
- Tanácsadás (szociális, munkaügyi, rehabilitációs, rokkantsági témákban)
- Kedvezményes (gyógy)üdülési lehetőség Egyesületünk hévízi apartmanjában, illetve az országos társszervezetek üdülőiben.

Szolgáltatásaink a tagsággal nem rendelkező mozgássérültek (más és/vagy halmozott fogyatékkal élő emberek) számára is elérhető.

*Szolgáltatások igénybevételének kimutatása (2023.)*

Szolgáltatás megnevezése	Eredmény (fő)
Gyógyászati segédeszközök kölcsönzése	25
Speciális eszközhöz jutás segítése	14
Lakás akadálymentesítési támogatás	8
Fogyatékosági támogatás	7
Kivételes, vagy méltányosságból történő nyugellátás emelés	27
Egyszeri segély	28
Gépjárműadó kedvezmény	11
Gépkocsi vásárlási/átalakítási támogatás	6
Parkolási igazolvány igénylése	32
Tanácsadás	183
Kedvezményes (gyógy)üdülés igénybevétele Hévízen	36
<b>Összesen:</b>	<b>377</b>

Az Adományközpont a 2022. 08. 04-én kelt létesítő okirattal, és a Zalaegerszegi Törvényszék által 2023. 03. 13-án történt jogerőre emelkedését követően külön szervezetként, Zalaegerszegi Adományközpont Alapítvány néven működik. Ennek megfelelően működésében és pénzügyileg is önálló szervezet. Ezzel együtt a korábbi években, az adományközpont tevékenységre, de szervezetileg az Egyesület részére nyújtott támogatások is elmaradtak a bevételeinkből. Egyúttal a 2022-ben már az adományközpontban is tevékenykedő önkénteseink 2023-ban csak az Alapítványnál folytatták segítő tevékenységüket, az Egyesületben nem vállaltak önkéntes feladatokat.

Megyei szintű tevékenységünket öt területi csoportjainkon kcrcsztül látjuk cl. A csoportok vezctői önkéntesként végezték feladataikat, esetenként, egy-egy alkalommal útiköltség-hozzájárulást kaptak (2023-ban mindösszesen 37 970 Ft-ot).

*Egyesületünk tagságának létszáma 33 fővel nőtt a 2022. évi taglétszámhoz képest.*



*Az Egyesület tagságának csoportok szerinti megoszlása**2023. december 31-i állapot*

<b>Csoport</b>	<b>Taglétszám (fő)</b>
Keszthely	150
Lenti	73
Zalaegerszeg	603
Zalalövő	49
Zalaszentgrót	110
<b>Összesen:</b>	<b>985</b>

2023. évben befolyt tagdíjbevételek összege: 1.343.150 Ft.

A 2023. év során 597 fő fizetett tagdíjat. Ebből 50 fő nemcsak az aktuális, hanem korábbi évek elmaradásait, és/vagy a 2024. évi tagdíjat is befizette. Valamint az új (lecserélt) tagsági könyvek 250 Ft-os díját is ez a bevételi sor tartalmazza.

A rezsi és egyéb működési költségek jelentős növekedése, továbbá a korábbi támogatások elmaradása/csökkenése miatt kevesebb programon tudtunk részt venni, illetve kevesebb programot tudtunk szervezni.

*2023. évben az alábbi programokon vettünk részt, illetve az alábbi eseményekre került sor*

<b>Esemény megnevezése</b>	<b>Helyszín</b>	<b>Időpont</b>
Budapest Főváros Kormányhivatal ellenőrzése	Helyben	február 23.
NIOK – forrásteremtési webinárium	ZOOM alkalmazás	május 04.
Magyar Államkincstár ellenőrzése	Helyben	május 17.
MEOSZ Küldöttgyűlés	Budapest	május 19.
Nemzetközi Sportnap	Muraszombat (Szlovénia)	június 21.
NFA tájékoztató fórum	Zalaegerszeg, Díszterem	szeptember 6.
Magyar Államkincstár ellenőrzése	Helyben	szeptember 14.
MEOSZ Küldöttgyűlés	Budapest	október 27.

*Saját szervezésű programok, főbb események:*

<b>Esemény megnevezése</b>	<b>Helyszín</b>	<b>Időpont</b>
Zalaszentgróti csoport kirándulása	Veszprém	május 17.
Vezetőségi ülés	Helyben	május 24.
Küldöttközgyűlés	Zalaegerszeg, Kamarák Háza	május 30.
Zalalövői csoport bográcsozás	Zalalövő, Borostyán-tó	május 31.
Lenti csoport féléves értékelője	Lenti, Értékek háza	június 6.

Felügyelőbizottsági ellenőrzés	Helyben	szeptember 22.
Zalaszentgróti csoport fogadás	Zalaszentgrót	szeptember 27
Leltározás	Helyben	október 5.
Leltározás	Gébárti vendégház	október 10.
Leltározás	Hévízi apartman	november 16.
Vezetőségi Ülés	Helyben	december 6.
Küldöttközgyűlés	Zalaegerszeg, Mindszentyneum	december 13.

Területi csoportjaink rendszeres, havi szintű összejövetelei elsősorban az adott csoporthoz tartozó tagok, valamint az elnök és az iroda munkatársa(i) részvételével zajlanak. Tagjainkat azzal is segítjük, hogy a tagdíj befizetésére a helyi csoportoknál is lehetőséget biztosítunk, az Egyesület központi irodája munkatársainak kitelepülésével, illetve ezzel egyidejűleg tanácsadást, információszolgáltatást is nyújtunk a helyszíneken. Mindez a költséghatékonyság miatt is hangsúlyosabb, hiszen a postaköltség, a postai csekkek előállításának költsége, a borítékok ára olyan mértékben növekedtek, hogy a közel 1000 fős tagság részére pénzügyileg kivitelezhetetlen a postai úton történő kapcsolattartás.

2023. második félévében elkezdjük kiépíteni az elektronikus kapcsolattartási rendszert. Egyrészt tagjaink köréből összegyűjtjük az e-mail címmel rendelkezőket, hogy velük az ingyenes lehetőséget kihasználva tarthassuk a kapcsolatot. Másrészt honlapunkat informatívabbá tettük, és létrehoztuk Facebook-csoportunkat, amelyen keresztül napi szinten tudunk tájékoztatást nyújtani, elérni tagjainkat. Végeredményben az a célunk, hogy a minimálisra redukáljuk a kapcsolattartási költségeket. Csak azon tagjaink részére küldünk hagyományos levelet és postai csekket (készpénzátutalási megbízást), akik más módon (banki, online utalással, személyes befizetéssel, családtag/ismerős segítségével) nem tudják megoldani a tagsági díj befizetését, illetve nem tudnak értesülni Egyesületünk életéről.

*Kapott támogatások (ezer forintban)*

Jogcím	Előző évben			Tárgyévben		
	kapott	folyósított	felhasznált	kapott	folyósított	felhasznált
MEOSZ működési támogatás	980	980	980	997	997	997
Zalaegerszeg MJV Önkormányzata	1500	1500	1500	100	100	100
Zalaszentgrót Város Önkormányzata	50	50	50	50	50	50
MMK támogatás	7008	6865	6903	7060	7060	7060
Salomvár Önkormányzat	20	20	20	0	0	0
Vas Megyei Roma Önkormányzat	20	20	20	0	0	0
Vállalkozásoktól kapott támogatás	100	100	100	225	225	225
Zalalövő Önkormányzata	0	0	0	50	50	50
Összesen	9678	9535	9573	8482	8482	8482

A kapott támogatásokat a felsorolt tevékenységekre, valamint az egyesület működtetésére fordítottuk, amelyek teljes egészében felhasználásra és elszámolásra kerültek.

### Mérleghez kapcsolódó kiegészítések

Az egyesület szempontjából meghatározó jelentőségű tárgyi eszközöknél az azok beszerzésekor (üzembe helyezésekor) megtervezett értékcsökkenés elszámolásában változás nem történt.

Az egyesület szempontjából meghatározó jelentőségű tárgyi eszközöknél az azok beszerzésekor (üzembe helyezésekor) megtervezett várható maradványértékben változás nem történt.

Vevői követelés nincs.

Egyéb követelések bemutatása:

Egyéb követelések	Összeg (e Ft)
Egészségbiztosítási és munkaerő piaci járulék elszámolása	7
Szociális hozzájárulási adó elszámolása	14
Adott előlegek	212
Összesen	233

Kötelezettségek

Szállítói kötelezettségek

A szállítókkal szembeni kötelezettségek összege 2023.12.31-én 226 ezer Ft volt.

Egyéb kötelezettségek	Összeg (e Ft)
Személyi jövedelemadó elszámolása	55
Társadalombiztosítási járulék elszámolása	114
Jövedelem elszámolási számla	488
Fel nem vett járandóságok	24
Összesen	681

Mérlegen kívüli egyéb tételek nincsenek.

### Eredmény kimutatáshoz kapcsolódó kiegészítések

Az egyesületnél az egyéb bevételek értéke az alábbiakból tevődött össze:

Megnevezés	Bevétel (e Ft)
Visszafizetési kötelezettség nélkül kapott támogat	10029
Különféle egyéb bevételek	58
Összesen	10087

Kivételes nagyságú vagy előfordulású bevételek az üzleti évben nem voltak.

Az egyesületnél az anyagköltség értéke az alábbiakból tevődött össze:

Megnevezés	Költség (e Ft)
Tisztítószer	44
Irodaszer, nyomtatvány	80
Karbantartási anyagok	35
Energiaköltségek	1233
Összesen	1392

Az egyesületnél az igénybe vett szolgáltatások értéke az alábbiakból tevődött össze:

Költségnem	Költségek (e Ft)
Bérleti díjak	385
Karbantartási költségek	15
Számviteli szolgáltatások költségei	330
Postaköltség	101
Telefon költség	52
Internet költség	130
Közüzemi szolgáltatások költsége	173
Kábeltv költség	73
Ügyvédi, közjegyzői díjak	18
Különféle egyéb szolgáltatások költsége	189
Összesen	1466

Az egyesületnél az egyéb szolgáltatások értéke az alábbiakból tevődött össze:

Megnevezés	Összeg (e Ft)
Pénzügyi, befektetési szolgáltatási díjak	171
Tagdíjak	47
Összesen	218

Személyi jellegű ráfordítások bemutatása:

Megnevezés	Összeg (e Ft)
Béreköltség MMK támogatott	7593
Béreköltség egyéb	748
Személyi jellegű egyéb kifizetések	333
Összesen	8674

Munkavállalók létszámadatai

Állománycsoport	Fizikai	Szellemi
Átlagos statisztikai állományi létszám (fő)	0	4

Az egyéb ráfordítások alakulása:

Költségnem	Költségek (e Ft)
Egyéb ráfordítások	3
Összesen	3

Kivételes nagyságú vagy előfordulású költségek és ráfordítások az üzleti évben nem voltak.

## Mutatószámok

### Vagyoni helyzet mutatószámjai

A tartósan befektetett eszközök aránya előző évben 43,23% volt, tárgyévben 45,17%.

A forgóeszközök aránya előző évben 41,60% volt, tárgyévben 48,18%.

Az előző évhez képest mind a befektetett eszközök, mind a forgóeszközök aránya növekedett.

Az eladósodottság aránya tárgyévben 22,56%, előző évben 20,62% volt.

A nettó eladósodottság tárgyévben 0,23%, előző évben 0,17% volt.

Saját forrással finanszírozott forgóeszközök értéke tárgyévben 1297 ezer Ft, előző évben 1559 ezer Ft volt.

Így a forgótőke, sajáttőke aránya tárgyévben 43,74%, előző évben 46,96% volt.

A befektetett eszközök összes fedezettsége 163,27%, míg a saját tőkével fedezett 163,27%. Ugyancsak a



mutatók az előző évben rendre 178,11% és 178,11% voltak.

**Pénzügyi helyzet mutatószámai**

A likviditási gyorsráta értéke tárgyévben 2,14, míg előző évben 2,02 volt.

A fizetőképesség jó, az előző évihez képest javult.

A készpénz likviditási ráta tárgyévben 1,88, előző évben 1,66 volt.

A teljes likviditási mutató értéke tárgyévben 2,09, előző évben 2,47. A fenti mutatók alapján elmondható, hogy egyesületünk likviditása jó.

**A jövedelmezőség mutatói**

A sajáttőke-arányos adózott eredmény (ROE) tárgyévben -11,97%, előző évben -39,91% volt.

Az eszközarányos adózott eredmény (ROA) tárgyévben -8,83%, előző évben -30,73% volt.

Az EBIT tárgyévben -355 ezer Ft, előző évben -1325 ezer Ft volt.

Az EBITDA tárgyévben -252 ezer Ft, előző évben -1210 ezer Ft volt.